

学分银行实体中心整体设计方案顺利通过专家评审

本报讯 11月30日,广东终身教育学分银行实体中心综合一体化建设项目整体设计方案(下称设计方案)通过由广东省教育研究院、福建开放大学、深圳市建筑设计总院陈设院、广东省集美设计工程有限公司(广州美术学院校办企业)、广州华侨研究会等单位专家组成的专家组评审,正式

确立了中心整体设计调性和定位,标志着项目前期工作取得阶段性突破。

专家组认真听取了建设单位对项目总体情况的介绍和承建单位的方案汇报,从多层面多角度对设计方案进行了认真严谨的专业质询,一致认为该设计方案充分考虑了项目的功能性,空间规划较为

合理,总体框架设计较为科学,逻辑性强,条理清晰,理念和形式新颖,符合当代文博展陈潮流,既可实现普及推广宣传学分银行先进理念和制度优势,也涵盖业务办理办公的作用,符合项目建设总体要求。专家组还提出了进一步优化空间布局,提升历史和文化属性,增强不同群体的体验与获得感等诸多宝贵意见和建议。

学校校长、广东终身教育学分银行管理委员会副主任刘文清主持会议并讲话。她表示,广东终身教育学分银行(下称学分银行)自2014年成立以来,在省委省政府统筹领导下,在省教育厅指导和支持下,形成了丰富的理论经验和实践成果。广东开放大学作为学分银行建设、管理和运行的具体负责单位,牵头研制并推

动广东质量技术监督局发布了全国首个资历框架省级地方标准,填补了国家该领域的空白,率先以省政府公告的形式发布了《广东省高等教育学分认定和转换工作的实施意见》,得到了教育部和省委、省政府的高度认可,为各兄弟省份提供了理论理念和实践经验借鉴。

刘文清强调,学分银行实体中心综合一体化项目建设是巩固深化前期探索实践成果、以更大力度推进成果实践应用取得新的更大成效的重要抓手,应高质量高标准建设老百姓身边的、触手可及、便捷的实体体验中心,提供“线上+线下”全方位一体服务,努力营造“人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才”的终身学习社会

氛围,助推学习型和技能型社会建设。刘文清要求,学分银行建设团队和项目承建单位务必充分吸纳专家意见,牢牢把握服务全民终身学习的目标定位,从理念和构思上,朝着更科学、更精准的方向,努力完善设计方案,立志打造学分银行实体中心建设新标杆。要继续发扬广东敢为人先精神,充分发挥先行先试勇于创新对全国的示范引领和辐射带动作用,形成更多可复制可推广的创新成果和经验,以实际行动把党的二十大精神落到实处。

学校党政办公室、宣传统战部、后勤基建部、学分银行管理中心相关人员和项目监理人员也以线上或线下的方式参加了会议。

(广东开大 文/张晶榕 图/张穗)



会议现场

中山市委书记郭文海来校检查指导工作

本报讯 11月26日,中山市委书记郭文海来学校中山校区实地检查疫情防控工作落实情况,研究解决有关历史遗留问题。学校校长刘文清陪同检查。

郭文海强调,当前中山正面临着今年以来最严峻的疫情考验,要以时不我待、分秒必争的紧迫感,加强组织动员,凝聚攻坚合力,切实打好这场大仗硬仗。学校作为“外防输入、内防反弹”的重要一环,要从严加强在校师生管理,落实日常健康监测和个人防护要求,避免与教学活动无关的校外人员接

触。寒假将至,要妥善安排好学生离校工作,确保安全有序返程并落实假期安全管理。

调研中,郭文海观摩了学校机器人学院技能展演。他指出,高质量发展需要高技能人才,职业教育对制造业发展具有重要支撑作用。要认真落实省委关于制造业当家的部署要求,把职业教育与中山企业数字化转型紧密结合起来,进一步深化产教融合、校企合作,不断提高职业院校办学质量和水平。郭文海同时对学校有关历史遗留问题进行了指导。

刘文清表示,非常感谢中

山市委、市政府一直以来对学校的关心与支持,学校将认真落实郭文海书记提出的工作要求,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,全力以赴抓好学校疫情防控工作,坚决防止校园出现疫情。深入探索新一代信息技术与先进制造业深度融合的新路径,以高素质技术技能人才培养为抓手,服务推动智能制造不断向纵深发展。

中山市领导李长春、叶红光、周作德、徐剑、雷岳龙,校领导瞿志印、宋波参加调研。

(广东开大 湛亮军)

珠海市斗门开放大学举行党的二十大精神知识竞赛

本报讯 近日,珠海市斗门开放大学先后举办党支部和团支部党的二十大精神知识竞赛。全体教职工和部分学生参与活动。

竞赛以团队赛的形式进行。参赛师生分成“自信自强”“守正创新”“踔厉奋发”和“勇毅前行”等4支队伍,参与“抢答题”“会议题”“读家书”和“猜字题”等知识竞赛环节的有奖角逐。抢答题目涵盖了党的二十大精神、中国共产党章程、中国共产党历史等方面内容。比赛现场气氛热烈紧张,参赛者们团结协作、踊跃抢

答,充分展现了师生们丰富的知识储备和高效的团队协作精神。学校党支部的“踔厉奋发”队和团支部的“自信自强”队分别夺得一等奖。

活动负责人表示,这次竞赛是学校以“五育并举,全面发展”为主题的校园文化节中德育篇的代表,旨在以党建带团建,进一步强化全校师生学习宣传贯彻党的二十大精神、让党的创新理论入脑入心。

(广东开大 余艳霞 林祥甜)

全省体系3位教师获评中成协第三届“中青年学术新秀”

本报讯 近日,中国成人教育协会第三届“中青年学术新秀”名单公布,广东省成人教育协会共7人入选,其中来自广东开放大学体系的有广东开放大学丁慧洁、顺德职业技术学院(顺德开放大学)周钦青和中山开放大学官华。

全国第三届“中青年学术新秀”推展活动由中国成人教育协会组织开展,旨在更好地推进成人学习与教育的理论

实践研究,构建服务全民终身学习的教育体系,培育成人继续教育领域的学术新人和科研骨干,进一步提升各类教育机构服务经济社会发展的能级。

(广东开大 郑炜君)

中国成人教育协会第三届“中青年学术新秀”广东省入选名单

(排名不分先后)

| 序号 | 姓名 | 单位 | 学历 | 职称 |
|----|-----|------------------|----|------|
| 1 | 丁慧洁 | 广东开放大学 | 博士 | 副教授 |
| 2 | 周钦青 | 顺德职业技术学院(顺德开放大学) | 硕士 | 副教授 |
| 3 | 官华 | 中山开放大学 | 博士 | 副研究员 |
| 4 | 郑彬 | 广东工贸职业技术学院 | 硕士 | 副教授 |
| 5 | 熊嘉逸 | 广东交通职业技术学院 | 硕士 | 副教授 |
| 6 | 郑玉清 | 广州城市职业学院(广州社区学院) | 硕士 | 副研究员 |
| 7 | 付冠达 | 深圳公共管理教育培训学院 | 硕士 | 教授 |

广东分部在国开汉语言文学专业优秀论文评选活动中荣获多个奖项

本报讯 今年6月至11月,国家开放大学人文教学部举办汉语言文学专业优秀论文评选活动。阳江开放大学学生谢玉华的《阳江竹枝词研究》获得特别奖。评委会认为,该论文选题冷门、具有较强原创性、体现了学生对家乡的热

此外,汕尾开放大学学生陈军增的《汪曾祺小说语言风格探析——以〈大淦记事〉为例》获得二等奖;云浮开放大学学生莫燕飞的《萨

特存在主义视角下〈荆棘鸟〉自由主题的分析》、学生黄文娣的《浅析莫言小说〈蛙〉的艺术表现手法》,汕尾开放大学学生陈秋燕的《从文学的角度解读白字戏〈金叶菊〉》获得三等奖;肇庆怀集开放大学学生侯敏玲的《浅析〈史记〉中吕雉的人性蜕变》获得优秀奖。

阳江开放大学教师黄海波、汕尾开放大学教师朱碧茵、云浮开放大学教师梁敏英、云浮开放大学教师曾庆彬、肇庆怀集开放大学甘振源获评优秀指导教师。广东分部获评优秀组织奖。

(广东开大 罗泽凤)

协同育人在社区:让悠扬粤语童谣传遍社区万家

本报讯 由佛山开放大学主办的“岭南琴韵·童声悠扬”协同育人社区公益课程从今年9月正式开课至今,取得较好反响。

该课程项目中的粤语语言艺术课程通过讲解广府文化、介绍粤语历史,把粤语的“九声六调”传授给孩子们,并结合粤语绕口令巩固他们的语言基

础;粤语童谣课程则通过《齐声望过去》《打开蚊帐》《月光光》《落雨大》等“浅显生动、韵律平和、顺口而出”的广东童谣,让孩子们透过童谣了解创作背景,并能够用有趣的动作生动地演绎出来;古筝课程通过演奏融入经典的粤语童谣,把传统的民族乐器与文化相容、与弹唱结合,让孩子们在学习岭

南文化和粤语艺术的同时感受到丰富多彩的广府文化。

“岭南琴韵·童声悠扬”社区公益课程将对粤语和岭南文化融入学员生活进行了创新和探索,具有极强的丰富性和灵活性,为佛山市少年儿童的粤语和岭南文化启蒙创造了更多可能性。

(广东开大 武茜璇)